

АФИША 26

Бурный роман с Россией
Мирей Матье выступит с сольным концертом в Кремлевском дворце



СОВЕТЫ ЮРИСТОВ 4

Не принимай на свой счет
Как можно не платить чужие долги за коммунальные и жилищные услуги

РАБОТА 5

Ну ты и кадр!
Как надо составить резюме, чтобы вас обязательно пригласили на собеседование



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>15

Российская Газета



№ 33 (7791)
14 – 20 февраля 2019
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 15 ФЕВРАЛЯ > СУББОТА 16 ФЕВРАЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 17 ФЕВРАЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 18 ФЕВРАЛЯ > ВТОРНИК 19 ФЕВРАЛЯ > СРЕДА 20 ФЕВРАЛЯ > ЧЕТВЕРГ 21 ФЕВРАЛЯ



БЕЗОПАСНОСТЬ Новые схемы мошенников, ворующих деньги с банковских карт 3

Не клюйте

АПТЕЧКА 2 **ПРАВО** 8 **ТУРИЗМ** 11 **ДАТЫ** 21

Грипп лезет в карман. Сколько мы тратим на лечение и приносят ли эти траты результат

Некрасиво поступил. После развода муж взыскал с жены деньги за пластиковые операции

Женский день в Абу-Даби. Как за три дня искупаться, сходить в Лувр и поглазеть на розовых фламинго

Император против «пьяного бюджета». Как сухой закон приблизил революцию в России

пермский край

● 13



Катайтесь на здоровье
Работа ледового городка на эспланаде в центре Перми продлена

ЛЕДОВЫЙ городок «Ветер с Востока» будет работать до 23 февраля — прогноз погоды на ближайшие недели показал: оттепелей пока ждать не стоит. «Изначально планировалось, что с зимними забавами придется попрощаться уже в конце текущей недели. Дальше будем смотреть по погоде. Дал департаменту культуры поручение организовать работу охраны и администраторов на этот период», — сказал глава Перми Дмитрий Самойлов.

➔ **ФОТОФАКТ**



В Перми активно убирают рекламные конструкции, установленные на улицах города без разрешения. Только в феврале коммунальщики снесли 226 щитов и прочих сооружений. Очистка краевой столицы от незаконных рекламных конструкций продолжается.

Одна на трассе

Сотрудники полиции помогли школьнице добраться до своей деревни

СИТУАЦИЯ

✎ Константин Бахарев

Лейтенанты ГИБДД Сергей Трубинов и Юрий Сайфулин, патрулируя дорогу из Карагай в сторону деревни Иваново, с удивлением заметили бредущую вдоль трассы по рыхлому снегу плачущую девятилетнюю девочку с рюкзаком.

Полицейские спросили у школьницы, что произошло. Девочка, увидев представителей власти, успокоилась и рассказала, что ее зовут Аня и идет она домой. У инспекторов возник резонный вопрос: почему пешком, а не на школьном автобусе, как положено?

Оказалось, девочка задержалась после уроков и на автобус опоздала, потому и пошла домой самостоятельно. Конечно, ее тут же усадили в патрульную машину и привезли в Иваново, где Анина мама уже места себе не находила.

Эта история произошла еще в конце декабря. И хотя, благодаря полицейским, путешествие ребенка закончилось благополучно, профильные ведомства начали разбираться в возникшей ситуации. Как могло случиться, что девочка оказалась одна на трассе, да еще вечером?

В министерстве образования и науки Пермского края выяснили причины случившегося. У семьи школьницы в районном центре — Карагае есть квартира. И Аня после занятий сказала классному руководителю, что не поедет в Иваново, а пойдет на квартиру.

Такое бывало и раньше, поэтому педагог согласилась отпустить девочку.

Однако в квартиру Аня не попала — уронила ключи в сугроб и найти их не смогла. Пришлось идти в

В случае если ученик решит добраться домой самостоятельно, он должен представить классному руководителю письменное разрешение родителей

деревню за девять километров. Вернуться в школу девочка не гадалась.

Этот случай разобрали с учителями. Теперь классный руководитель, отвечающий за проезд детей на автобусе в школу и обратно, обязан отпускать учеников только с письменного разрешения родителей. Провели беседу и с Аниной мамой.

Беда в том, что ситуации, когда в отдаленных районах Прикамья дети самостоятельно добираются в школу, а после уроков домой, далеко не единичны.

Осенью прошлого года пермячка Татьяна Татаринова увидела девочку, голосующую на трассе возле села Григорьевское в Нытвенском районе. Она оказалась ученицей пятого класса, с ней был младший брат, третьеклассник. Татьяна посадила детей в машину и стала расспрашивать, почему они идут по дороге, а не едут в школьном автобусе. Девочка пояснила, что ездить автобусом им неудобно — утром он приезжает слишком рано, домой привозит очень поздно. Поэтому они с братиком добираются в школу сами, голосуя на трассе, чтобы их подвезли.

— Я у нее спрашиваю: а ты маньяков всяких не боишься? — рассказывает Татаринова. — А она отвечает, что мама ей наказала звонить, как только в машину сядет. Я сразу заставила ее достать телефон и сообщить матери, что они едут.

До села дети не доехали — попросили высадить их около леса. Сказали, что так до школы быстрее дойдут, напрямик.

➔ **МНЕНИЕ**

Ксения Хромко, специалист министерства образования и науки Пермского края:

— Этот случай абсолютно нестандартный. Никаких проблем ранее с перевозками детей в нашем регионе не возникало. Их тщательно контролируют как сотрудники образовательных учреждений, так и сотрудники правоохранительных органов. Произошедший инцидент стал причиной разбирательств, и из него сделаны соответствующие выводы.

В Перми отремонтируют тридцать три дома

ЖИЛЬЕ

В Пермском фонде капремонта планируют ежегодно ремонтировать 33 предаварийных дома. Финансирование региональных программ ликвидации аварийного жилья возобновлено, и большую часть жилья, признанного аварийным после 1 января 2012 года, в Прикамье расселят за счет федерального бюджета.

По словам гендиректора фонда Дмитрия Баранова, сегодня в программе капремонта находятся около 300 домов, имеющих признаки ветхости:

их износ составляет более 70 процентов.

Запланирован ремонт трех основных конструктивных элементов: крыши, стен и фундамента. Средняя стоимость таких работ — три миллиона рублей, в то время как собираемость платежей с собственников квартир — не более полутора. Поэтому региональные власти в рамках софинансирования из краевого бюджета в 2019–2021 годах направят на капремонт предаварийных домов 150 миллионов рублей.

МАКСИМ СЕВЕРОВ

Дорога для чернушинцев

ИНФРАСТРУКТУРА

В этом году жители Чернушки будут наконец-то избавлены от необходимости летом глотать пыль, а в межсезонье месить грязь из-за большегрузного транспорта, идущего транзитом через районный центр. Краевое управление автомобильных дорог заключило договор на ремонт объездной трассы.

Дорога позволит потоку машин из Свердловской области и Пермского края следовать в Башкирию, минуя Чернушку.

➔ **КСТАТИ**

Дорожный фонд Пермского края на 2019–2021 годы составит порядка 40,3 миллиарда рублей, из них на строительство и ремонт предполагается ежегодно направлять более трех миллиардов.

Подрядчик отремонтирует 63,4 тысячи квадратных метров асфальтобетонного покрытия и основание дороги, положит новый асфальт, укрепит обочины. Все работы будут завершены до конца 2019 года. ИВАН СОЛОМИН

Недостойная старость

СКАНДАЛ

В Прикамье обнаружили нелегальный дом престарелых, где в нечеловеческих условиях содержались 12 пожилых граждан. Все постояльцы приюта «Надежда» эвакуированы и размещены в медицинских учреждениях Перми.

Проверку организации провели представители регионального министерства социального развития и прокуратуры. Но сразу в трехэтажное здание в Индустриальном районе краевой столицы ревизорам попасть не удалось. Пришлось воспользоваться помощью сотрудников полиции. Обстановка внутри приюта многих повергла в шок: люди находились в антисанитарных условиях, были истощены.

— Было принято решение о немедленной эвакуации всех

постояльцев, — сообщили в краевом министерстве социального развития. — Тех, чье состояние здоровья вызывало опасения, пришлось госпитализировать. Остальных распределили в государственные учреждения.

Администратора приюта задержали, весь остальной персонал скрылся. В настоящее время органы социальной защиты ведут поиск родственников пострадавших пенсионеров.

Правоохранительные органы расследуют обстоятельства произошедшего. Установлено, что владельцы нелегального дома престарелых рекламировали свои услуги на сайте в интернете. Как гласит рекламное объявление, один день пребывания в приюте стоит 650 рублей.

АЛЕКСЕЙ ТРАПЕЗНИКОВ

➔ **ТЕМ ВРЕМЕНЕМ**

В Прикамье увеличен ряд социальных выплат. Так, средний размер ежемесячной денежной выплаты проиндексирован на 4,3 процента. Отметим, ее фиксированный размер устанавливается в зависимости от льготной категории. Проиндексированы страховые пенсии неработающим пермякам на 7,05 процента. Однако у некоторых пенсионеров ее размер остался прежним. Это обусловлено тем, что фактический размер их пенсий ниже прожиточного минимума, установленного в регионе, и они получают федеральную социальную доплату. Стало больше пособие по уходу за ребенком. Теперь его максимальный размер — более 26 тысяч рублей. Пособия по беременности и родам, а также в связи с временной нетрудоспособностью увеличились до 65,5 тысячи рублей. Почти в два раза выросло пособие по безработице.